



500岁的老宅3间房屋烧成灰烬

近期天气燥热,火灾多发。昨天上午,苏州市区一幢老宅突然起火,多间房屋受损,所幸由于发现和疏散及时,没有人员伤亡。根据相关资料记载,起火的这幢老宅大有来头,是明代大学士王鏊故居之一,距今已有近500年历史。据现场居民介绍,最先起火的一间房屋当时并没有人,有可能是电路老化所致。

现代快报记者 蒋文龙 文/摄

## 500岁老宅失火 明大学士故居遭损毁

### 疑因电路老化,8年来苏州至少3处控保建筑烧毁

昨天上午9点30分左右,有市民爆料,苏州城区学士街梵门桥弄8号的一座文保建筑“吴宅”突然起火,现场浓烟滚滚。记者随后赶到现场,发现起火点位于梵门桥弄吴宅楼厅东北角。据一位居民介绍,起先是二楼的一间房屋起火,后火势蔓延,导致周围近10户人家不同程度受灾。该居民说,起初只是闻到烟味,不一会儿就看到二楼房间里有火光,大家赶紧用湿毛巾捂住口鼻逃生。

记者站在旁边一栋楼上,看到古宅东北角二楼的三间房屋几乎烧成了废墟,屋顶已大面积坍塌,古宅一楼也受灾严重。消防人员赶到现场,大约半小时后将火势控制住。

陈老伯也住在这里,不过家里房屋受损较轻,他告诉记者,这座吴宅上上下下有近30户居民,大都是苏州本地人,也有少量外来租户。起火房间住着一位50多岁的本地人,但起火时并不在家。陈老伯猜测,火灾可能是电路问题所致。

根据苏州文广新局网站的信息,这座

“吴宅”1982年被列为苏州市文物保护单位,原为明代正德间大学士王鏊故居的一部分,后几经辗转,方归吴氏。起火前现存建筑面积2360平方米,占地1600平方米。原有建筑两路五进,坐北朝南,形式古朴,气势宏伟。内柱均用楠木,用材规格较大。楼板采用通长宽大本色白木板,承接板搁栅同样采用原色,不施油漆,较为罕见。据了解,吴宅是苏州古宅中较为少见的明代二层木楼厅,有两根粗大的金丝楠木内柱,极为珍贵。此次火灾至少导致文保建筑3间房屋烧成灰烬,多间房屋不同程度受损,但所幸并未波及楠木厅。目前,火灾的具体原因还在调查之中。

记者查阅相关信息后发现,从2005年至今,苏州市区已有多处控保建筑发生火灾。2005年8月,干将西路235号的控保建筑“吴宅”被一场大火烧得面目全非;2008年4月,花桥弄一控保建筑曾发生火灾,共烧毁房屋13间;2009年12月,临顿路葭菀巷50号控保建筑“陈宅”也因大火毁于一旦。

## 读一本好书,治疗糖尿病

### 糖尿病康复工程再版《怕糖尿病?》书籍免费赠送

近日,“第二届糖尿病康复公益工程”在我国全面启动,面向广大糖尿病患者,免费发放《怕糖尿病?》一书。该书由著名的糖尿病专家、原解放军304医院副院长、二炮卫生部领导连汝安教授编著,由中国国际出版社出版。

每个糖尿病病人都在长期服用降血糖的药物,但是,为什么血糖始终降不下来?为什么血糖容易反弹?

科学治病,找对方法,四两拨千斤!

眼底出血,视力下降,这些都可能是糖尿病引起的;身上麻痛,脚踩棉花,这些也可能是糖尿病并发症;肥胖人群危险大,代谢紊乱隐患多,糖尿病患者降糖要有学问,先后顺序要分清……

怎样才能让你不怕糖尿病?

怎么样消除糖尿病人的后顾之忧?

《怕糖尿病?》一书,教您正确治疗和预防糖尿

病。在书中,科学家对糖尿病做了焕然一新的解读,讲述浅显易懂的故事,教您了解糖尿病风险及各种警示性信号;了解糖尿病的患病和求医常识;了解糖尿病的自我检测和控制知识,帮助您尽早康复。

全书通俗易懂,图文并茂,印刷精致,读来妙趣横生,令人豁然开朗。很多人拿到书后,都一口气读完,感叹受益匪浅,还有很多患者为了表示感谢,专门寄来了感谢信。目前,已有数十万患者朋友,通过书中科学指导获得了康复。好书《怕糖尿病?》教你不怕糖尿病。

《怕糖尿病?》书店正式售价38元,本次赠书,不收取任何书费和邮费,希望广大患者朋友尽快拨打全国免费热线电话:025-68890505,400-710-8838报名领取。公益赠书,数量有限,赠完为止。

## 黄海训练中,28岁准爸爸为救战士英勇牺牲 烈士“回家” 盐城数百市民自发迎接

年仅28岁的盐城籍青年军官罗昊,带领士兵在黄海训练,突然遭遇大浪,关键时刻,他保护了战士,自己却英勇牺牲。罗昊的遗体在安徽蚌埠火化后,前天上午,部队灵车护送烈士“回家”,盐城数百市民自发到高速公路口和罗昊所在小区迎接。

现代快报记者 陶展 姜振军 文/摄

▶ 盐城市民迎接英雄“回家”



### 市民迎接烈士“回家”

前天上午8时,盐城市区天气闷热,在宁靖盐高速西出口处,许多市民拉着黑色的横幅在等待着护送罗昊骨灰“回家”的灵车。“我在报纸上看到罗昊的事迹,非常感动,早上7点多就到了。”市民徐忠山说,为了表示对烈士的敬重,他和几个朋友商量,一起做了两条“欢迎烈士回家”的横幅。

8点30分,灵车从高速出口缓缓驶出,沿世纪大道、人民路、建军路、盐马路行驶至罗昊生前居住的小区。在灵车经过路段,市民纷纷停下脚步,向“盐城人民的好儿子”罗昊行注目礼,或鞠上一个躬。

罗昊的家位于双元路上的万方名城畅心园,上午9点20分,灵车驶入了小区,闻讯的数百位市民自发前来迎接,许多人眼含热泪,对逝去的年轻生命感到惋惜。

### 他是战士们眼里的老大哥

罗昊出生在1985年,2007年从国防科技大学毕业后分配至南京军区第12集团军朱德警卫团,2011年3月任该团七连政治指导员,上尉军衔。7月25日,部队在安徽蚌埠市殡仪馆为罗昊烈士举行了追悼会及

遗体告别仪式。

“我们是来送指导员最后一程的。”从安徽赶到盐城的士兵们泣不成声,在他们眼里,罗昊就是他们的老大哥。战士们说,罗昊生前还资助了安徽当地的一位贫困孩子。而就在罗昊牺牲的前一天,他带部队在风大浪大的松虎湾训练时,有11名游客因乘坐的游艇触礁被困海上,他带着战士们顶着大风浪出海,成功将全部乘客救出,救人时他还将自己的救生衣脱下给其中一名乘客穿。

### 还有2个月就要当爸爸了

“他参加我的婚礼,我参加他的葬礼。”吴社飞是罗昊中学和大学的同学,去年罗昊参加了他的婚礼,没想到1年后自己却参加了罗昊的葬礼,“他也是去年结的婚,是家里的独子,妻子已经怀孕7个月,还有2个月他就要当爸爸了,这是他最开心的事情,没想到他不能亲眼看到孩子的出生。”

因为有孕在身,加之伤心过度,罗昊的妻子不能来参加丈夫的骨灰安葬仪式。她在电话里不停抽泣:“我为他感到骄傲,我一定要把宝宝生下来,为他在这个世上留下希望。”

## “李鬼”竟去公安局办“李逵”身份证

快报讯(记者 李绍富 通讯员 栖文轩)通过街头小广告,联系地下黑加工点办理假证的人不少,可到公安局去办假证,这可能没听说过吧!几天前,安徽籍的两名男子,就胆大到拿着虚假身份证申请资料,去南京市公安局栖霞分局,试图蒙混过关,办理一张假身份证。结果自然不用说,伎俩被警方识破,两人遭治安处罚。

今年30多岁的肖某是安徽芜湖人,这些年一直在南京打工。几天前,他外出时不慎将身份证弄丢,就准备请假回老家去办身份证。他的老乡陈某听说后,建议他不要回去办,自己在南京帮他想办法。“我的户口已经在南京了,你回去办很麻烦,我们两个长得像,不如你记住我的身份资料后,去公安局报我的名字,说身份证丢了,然后要求重新拍照补办。”听陈某这么一说,肖某认为还是兄弟脑子灵活。

7月26日下午,肖某和陈某一起来到南京市公安局栖霞分局尧化门二代身份证办

证点。肖某以身份证遗失为由,申请补办,并将陈某身份资料报给了民警。民警根据他提供的材料,很快查找到了相应的身份信息,并准备核对信息后,让他去拍照办证。

可在信息核对过程中,民警发现肖某所报的户籍资料上的照片与他不是很像,倒像一旁等待的陈某。民警怀疑有问题,于是仔细核对户籍系统里的资料,发现资料里的存档照片与眼前的肖某虽有几分相似,但肯定不是同一人。

“你说你报的户籍资料就是你的,那我问你,你户籍上还有哪些相关人,他们叫什么名字,多大年龄,这个你总该知道吧?”面对民警追问,肖某满头大汗,满脸通红,后来不得不承认自己怕回老家办证麻烦,在朋友帮助下,想出了这招“李代桃僵”的计策,妄图蒙混过关。

当确认肖某和陈某串通,使用假冒材料申办身份证后,民警依法对肖某和陈某分别处以治安警告,并处200元罚款。

## 小区绿化带里发现一具骨骸

昨天下午3时左右,扬州市区文昌花园小区一住宅楼前绿化带中发现一具男尸,由于时间较长几乎只剩下骨骸。目前,当地警方已经全力展开调查。

记者赶到现场时,警方已经将周围拉起了警戒线,尸骨已被运走。小区保安告诉记者,发现男尸的地点在楼前的绿化带中,已经只剩骨架了。裤子口袋里有身份证。周围邻居说,身份证上显示的这名男子就住在该小区,去年三四月份,这名男子和家人吵架后走失,一直没有找到,家人曾报过

警。附近居民说,去年下半年以来,经过此地时就闻有恶臭,以为是死猫死狗,就没有在意,万万没想到在绿化带中有尸体。昨晚,记者从当地警方获悉,该绿化带中确实有这种事情,但具体情况和原因正在进一步侦查之中。

另据了解,前晚9时20分许,在扬州新城河路与江阳路交叉路口附近绿化带也发现一具半裸男尸,年龄在40岁到50岁之间,具体身份不详。

实习生 丁超禹 现代快报记者 韩秋